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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr 5591 Pani Elżbiety Gelert, Poseł na Sejm RP, z 29 października 

2024 r. w sprawie zobowiązań finansowych podmiotów leczniczych wobec Narodowego 

Funduszu Zdrowia, uprzejmie proszę o przyjęcie następujących informacji.

1. Czy istnieje możliwość umorzenia choć części zobowiązań finansowych pobranych 

w formie ryczałtowej w czasie pandemii COVID-19? oraz

2. Czy Ministerstwo Zdrowia rozważa przedłużenie termin spłaty zobowiązań wobec 

Narodowego Funduszu Zdrowia?

W odniesieniu do poruszonej w tekście interpelacji kwestii szczególnej sytuacji, w której 

znajdują się szpitale psychiatryczne, należy wskazać, że ustawa z dnia 17 listopada 2021 r. 

o zmianie ustawy oświadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych 

oraz niektórych innych ustaw umożliwiła częściowe umorzenie świadczeń za 2020 r. m.in. 

w rodzaju opieka psychiatryczna i leczenie uzależnień w zakresach świadczeń opieki 

zdrowotnej udzielanych w warunkach stacjonarnych. Jednocześnie należy wskazać, że 

zgodnie z art. 134 ustawy o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków 

publicznych, NFZ jest obowiązany zapewnić równe traktowanie wszystkich 

świadczeniodawców, wobec czego mając na względzie podmioty, które dotychczas odrobiły 

pobrane zaliczki, nie jest planowane dalsze umorzenie ww. zobowiązań finansowych.

Niezależnie od powyższego informuję, że obecnie trwają prace legislacyjne, mające na celu 

wydłużenie okresu rozliczania świadczeń dla świadczeniodawców realizujących umowę 

z Narodowym Funduszem Zdrowia do 31 grudnia 2025 r. Rozliczenie środków wypłaconych 
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świadczeniodawcom w formie tzw. „1/12” będzie mogło nastąpić w kolejnych okresach 

rozliczeniowych, następujących po 31 grudnia 2024 r. Rozliczanie będzie mogło nastąpić 

również w ramach innych umów zawartych przez danego świadczeniodawcę z Funduszem, 

a nie tylko w ramach umowy, z którą wiązało się wypłacanie zaliczek.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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